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 ة الجغرافيةماد  تصحيح م م  س  
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 م0202دورة عام  ظام حديث()ن ة الفرع الأدبيالثانوية العام   ة الجغرافية لشيادةم تصحيح امتحان ماد  سم  

 ئةثلاثمرجة: الد                                                                                                
 

 درجة 23                   وانقميا إلى ورقة إجابتك: ,ا يأتيمم  لكل  أولًا: اختر الإجابة الصحيحة 
 أو ج كثافة المياه  :          الممحية في المحيطات بسبب اختلافتحدث الدورة الحرارية  -1
 أو أ لالأو    :                  مت معظم مكامن الفحم الحجري في الحقب الجيولوجيتشك   -2
   أو ب النواة   :توجد الأحماض الأمينية في المذنبات في -3

 ات(درجعشر إجابة صحيحة  لكل  )                                                                               
ب العبارة المغموطة التي تحتيا خط  ثانياً:    ةدرج 32                           :مم ا يأتي في كل   صو 

 :بالبمورةم الصخور بفعل العوامل الباطنية والخارجية تحط   -1
 .التجوية والنقلأو  الميكانيكية التجويةأو ائية الكيمي التجويةأو  التجوية الفيزيائيةالتجوية أو  -

 :انخفاض الحرارة قرب سطح الأرض -2
ص اليواء رد اليواء أو تقم  أو تيارات ىابطة أو تب   العميا إلى سطح الأرض ىبوط اليواء من طبقات الجو   -

 عامل يشير إلى ذلك. أو أي  
 ة:ض الطبقات الصخرية إلى الحركات البنائية باتجاىات مختمفتعر   -3

 ت إلى الترسيب.التي أد   أو الرياح أو الأمطار أو المياه العوامل الخارجية (بتوسب  أو )عن الترسيب  -
 .عامل خارجي بالترسيب لينال الدرجة كاممة ة: يجب ربط أي  ملاحظ

 درجات( 02تصويب صحيح  لكل  )                ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
  ةدرج 022                                                            :ةالآتيالأسئمة  خمسة فقط من أجب عنثالثاً: 

 أكمل خريطة المفاىيم الآتية؟ -0
 

 
 
 
 
 

  
 

   
  

 
 

 

 درجات( 5صحيحة إجابة  لكل  )                                 

 أسسّمنهاالمراكسّالؼمرانيتّػلىّػذةّتصُن فّ
 

 الموقع

 

طّطّالتنظيميّأوّالمخط ّالمخط ّ

 الؼمرانيّأوّالشكلّالتنظيمي

 مثل مثل 

 مدن الجبال

 

 شعاعية 2

 
 طولية

 

شطرنجية أو 
 يةشبك

 

مذنّالسىاحلّأوّمذنّ

أوّتلاقيّأوّمصباثّّالأنهار

 أوّضفافّأوّمؼابرّالأنهارّ



 3 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّّّحقىقّالنشرّوالتىزيغّوالطبغّمحفىظتّلىزارةّالتربيتّم0202ّورةّالامتحانيتّػامالذّ /ّنظامّحذيثّ/ّّالجغرافيتّالفرعّالأدبيةّ)مادّ 

 زيتي في سورية إلى نفط؟ل السجيل اللماذا لم تكتمل عمميات تحو   -0
 درجات( 02)تيتس عنيا.  انحسار بحر أوبسبب نيوضيا   -
 درجات( 02)    .ضيا لمحرارة والضغطتعر  عدم  أوع طبقات رسوبية جديدة فوقيا وىذا حرميا من توض   -

 ما شروط حدوث إعصار اليوريكان؟ -3
               .ر شديدمع تبخ   يةوجود مساحة محيط -
 .°26.5أكثر من أو ارتفاع درجة الحرارة  المياه السطحية لممحيطاتارتفاع حرارة   أو
أو في المنطقة  الاستواء شمال أو جنوب خط   22-5ضمن درجتي عرض  (ىذه المساحة)أن تكون  -

 .المدارية
 (.تعطى الرياح الحركة الدورانية يةأعظم)س لقوة كوريو  (حيث تكون تأثير)  أو
 ل الإعصار.وجود قوة انحراف كافية لتشك     أو

 (درجات 02فكرتان لكل منيا )
 حد د المصطمح الجغرافي لكل  مم ا يأتي: -4

 تفاعل المموثات مع بخار الماء فوق المدن الكبرى.  - أ
 درجات( 02)    .أو الضباب الدخاني خانبالض

 في درجة حرارة الماء السطحية لممحيط اليادي مقابل سواحل البيرو والإكوادور. الارتفاع الشاذ    - ب
 درجات(  02)      .النينو

 :ماذا ينتج عن كل  مم ا يأتي -5
 ر.رداءة تصريف المياه في التربة الفيضية مع ارتفاع قيم التبخ   - أ

 درجات( 02)      .تدىور التربة أو أو خروج الأرض من الاستثمار الزراعي ح التربةتمم  
 تباين قيم الضغط الجوي بين منطقتين متجاورتين.  - ب

 درجات( 02)       .ك اليواءالرياح أو تحر  أو ولادة  الرياح
 ما أسباب انخفاض نسبة المموحة في بحر قزوين: -6

 .ة أنيار أو أنيار كثيرةفيو عد   تصب   أو (الأورال -الفولجا ) ة أنيار كبرىلأنو يعتمد في تغذيتو عمى ست   -
 وبان الجميديات عمى المرتفعات المجاورة.ذبسبب  -

 (درجات 02 منيا لكل   فكرتان)
 (درجة 55)                                                                     :قرأ النص الآتي , ثم أجبارابعاً: 
 :ان في المنطقة الساحمية عمى المياه الجوفية رغم وفرة الأمطارفس ر اعتماد السك   -0

ا كثافة السكان العالية مم   أو ن صيفاً الجفاف الصيفي والنشاط الزراعي الرئيسي يكو  أوسبب كون الأمطار شتوية  -
 درجات( 5)      .غنى المنطقة بالمياه الجوفيةأو  يؤدي إلى زيادة الاستيلاك

 حوض اليرموك:العجز المائي في  اقتراح حم ين لسد   -0
 إقامة السدود السطحية لتخزين مياه الأمطار. -
 الأردن. وأالمياه من نير اليرموك  جر   -
 .لتوفير المياه حديثة في الري  الاعتماد عمى الطرق ال -
 .لتوفير المياه زراعة محاصيل مائية ذات بصمة مائية منخفضة -
 مصدر من المصادر المائية غير التقميدية.  أي   أواستخدام مصادر مائية غير تقميدية  -

 (درجات 02 وتعميل واحد عمى الأقل   درجات 5منيا  لكل  ي كتفى بفكرتين )
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 ض ليا المياه الجوفية في الساحل وآلية حدوثيا:المشكمة التي ستتعر   -3
 درجات( 5)(. ة في نياية الصيفخاص  )الاستنزاف الكبير لممياه الجوفية  أوح المياه الجوفية مم  ت -

 درجات. 5الطالب  عبارة تممح المياه الجوفية ينال ظة: أينما وردتملاح
             ح المياه الجوفيةي إلى تمم  ا يؤد  الجوفية مم  ب مياه البحر المالحة لتعويض النقص الحاصل في المياه تسر   -

  درجات( 02)ح المياه الجوفية.   ما يشير إلى مراحل تمم   كل   أو
 :ث المياه السطحية في حوض اليرموكفي دراسة تمو   GISمراحل استخدام نظام المعمومات الجغرافية  -4

   المياه في حوض اليرموك. ثمصادر تمو   عنجمع البيانات  -
  .تخزينيا عمى الحاسب أو المياه في حوض اليرموكث تمو  تأسيس قاعدة البيانات عن  -

   مقاطعة البيانات والحصول عمى خرائط رقمية.  أو
 ث حسب قوة تأثيرىا مصادر التمو  تصنيف  -
  .المشكمة أو توجيو النتائج لحل   خاذ القرار المناسبات  أو اقتراح الحمول المناسبة  -

 (درجات 5منيا  فكر متتابعة ولكل   ي كتفى بثلاث)
 (درجة 45)            :ل المعطيات الآتية ثم أجبحم  : خامساً 

 نسبة الفئات العمرية بين العامين المذكورين: رتكيف تغي   -0
 درجات( 5) .(%38 -%  44 من ) انخفضت نسبة صغار السن   -
 درجات( 5) .(%58.73 -% 52.5من ) ن الناضجيارتفعت نسبة  -
 درجات( 5)  %(.3 -% 3.26من)   نسبة كبار السن   انخفضت -
 ر؟ما النتائج الاقتصادية والاجتماعية المترتبة عمى ىذا التغي   -0

 ر فرص العمل.ازدياد الطمب عمى العمل أو توف   -
 .ة فكرة تشير إلى التنميةالاقتصادية أو الاجتماعية أو أي  التنمية  -
 زيادة الطمب عمى متطمبات التنمية العمرانية. -
 ل الإعالة.نخفاض معد  ا -
 ان حسب النمو الاقتصادي.ر دخل الفرد بسبب ازدياد عدد السك  تغي   -
 ان.انية نتيجة ازدياد عدد السك  مشكلات سك   -
 .(نظراً لانخفاض نسبة صغار السن  )التعميم  وأة انخفاض الضغط عمى الصح   -

 (درجات 02منيا فكرتان لكل  ) 
 لًا إجابتك.ذا المجتمع, معم  حد د تغيراً إيجابي اً وآخر سمبي اً لي -3

، أو أي  تغي ر يعتبره ل الإعالةأو انخفاض معد   ارتفاع نسبة الناضجين عمى حساب كبار السن   مثلاً  الإيجابية:
 الطالب إيجابياً مقترناً بالتعميل المناسب .

فاض نسبة كبار أو انخ أو انخفاض نسبة صغار السن  ارتفاع نسبة الذكور عمى حساب الإناث  مثلاً  :السمبية
 ، أو أي  تغي ر يعتبره الطالب سمبياً مقترناً بالتعميل المناسب .السن  
 ظة: ت قبل أي ة فكرة صحيحة عممية, وي قبل التعميل ما دام مرتبطاً بالفكرة.ملاح

 درجات لمسمبية 5درجات للإيجابية و 5
 
 



 5 صفحتّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ(ّّّّّّحقىقّالنشرّوالتىزيغّوالطبغّمحفىظتّلىزارةّالتربيتّم0202ّورةّالامتحانيتّػامالذّ /ّنظامّحذيثّ/ّّالجغرافيتّالفرعّالأدبيةّ)مادّ 

 درجة( 42):ت عمييا مع التسمية ما يأتية وثب  ة والبحري  حدودىا البري  بة ة السوري  ة العربي  خريطة لمجميوري  ارسم :سادساً 

   .             مجرى نير بردى -
                                       .مدينتي اللاذقية ودير الزورموقع  -
 

 
 

 ع الدرجات وفق الآتي : توز  
 الخريطة.ن عمى ع وفق ما ىو مبي  توز   ةدرج 05 :الييكل -
 درجة(.  15=  3×  5 ) درجات 5مسميات لكلٍّ مسمى من ال -

 درجة واحدة. مكانو الصحيح دون أن يرسمو ينال ظة: إذا كتب الطالب اسم النير فيملاح -
 

  –م انتيى السم   -
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 خاص بالمكفوفين
 

 كما يأتي: سادساً تبقى الأسئمة كما ىي ويستبدل السؤال 
 درجة 42              ر قزوين؟ث مياه بحما الأسباب الطبيعية والبشرية لتمو  : سادساً 

 الأسباب الطبيعية:
 براكين الطين  -
 التي تنفث الطين والماء والغازات أو الميثان -
 .°م 122 – 2وتراوح درجة حرارتيا من   -

 الأسباب البشرية:
 يات كبيرة من خامات النفط.استثمار كم   -
 يات كبيرة من الغاز.استثمار كم   -
 . النيضة الاقتصادية -
 ثات الصناعية التي تُمقى في البحر سنوياً.الأطنان من الممو   أنتجت آلاف -

 درجات( 02منيا  فكر صحيحة لكل   بأربع) ي كتفى ّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
                   

   المكفوفين مسم   انتيى                                        


